

# “省运会金句”已征集逾5000条

## 活动将持续到9月3日

本报讯(记者 韩冰)“冰城筑梦想,盛运竞华章”“稻香城靓,北国金秋好运;天鹤振翅,更高更快更强”……由哈尔滨市体育局和哈尔滨日报社共同发起的省运会金句征集活动,在市民中引起极大反响。消息发布以后,“一字千金”在哈尔滨市民朋友圈迅速冲上“热搜”。目前,征集时间过半,征集消息全网阅读量超过20万+,已经收到“金句”逾5000条。

参与活动的热心市民中,既有来自各行各业的骨干精英,也有离退休职工、高校大学生,还有来自大庆、七台河等地的省内朋友。参与者马先生是一位文学爱好者。他说,看到征集信息后,文思泉涌,很快就完成了5条金句的创作,囿于篇幅要

求还有很多灵感没有抒发,所以马上把活动消息发给了很多熟悉的文友、朋友,还转发了朋友圈,希望大家都能参与省运会,为龙江健儿加油喝彩。

受到广大读者参与热情的鼓舞,同时也为了方便省内其他地区的读者参与“金句”

的创作,本次征集活动将持续到9月3日。

只要您的创作能从不同侧面展现出哈尔滨这座城市的真挚热情、平实大气、创新融合、拼搏向上、开放自信的城市文化内核,就将有机会在省运会的赛场上得以展示,“一字千金”的得主也许就是您!

作品要求

- 1.作品能反映出哈尔滨真挚热情、平实大气、创新融合、拼搏向上、开放自信的城市文化内核;
- 2.作品不少于6字且不多于20字;
- 3.每人最多仅可参与一次投稿,每次最多可提交5个金句;
- 4.参与者提供的个人信息务求真实、准确,否则取消其评奖资格;
- 5.作品征集起始时间为2022年8月23日—9月3日;
- 6.作品须为作者原创,严禁抄袭、剽窃;
- 7.作品版权归原作者所有,但主办方拥有其使用权及修改权;
- 8.活动的最终解释权归活动主办方所有。

奖项设置

- 金句奖(1-2名)  
奖金根据获奖作品字数,每字1000元;
- 入围奖(50名)  
获奖作者每人获得奖金200元;
- 参与奖(1000名)  
获奖作者每人获得奖金10元。



## 好运冰城 悦动龙江

省第十五届运动会专题报道

武术 套路

### 哈尔滨队获5金

创近几届最好成绩

本报讯(记者 张堃雷)29日,黑龙江省第十五届运动会武术套路比赛在哈尔滨市冰球馆结束。在全部14个比赛项目中,哈尔滨队独揽5金,创造了队伍在近几届省运会武术套路项目上的最好成绩。

本次比赛共设甲、乙两个组别,其中甲组和乙组分别进行8个和6个竞赛项目,吸引了来自哈尔滨、齐齐哈尔、大庆、牡丹江、鸡西、鹤岗、佳木斯、七台河、绥化9个地市的85名运动员参赛。

其中,哈尔滨队派出了12名运动员,取得5金1银2铜共8枚奖牌,居单项奖牌榜榜首。其余的9枚金牌分别归属大庆队(4金)、齐齐哈尔队(1金)、绥化队(1金)、鹤岗队(1金)、牡丹江队(1金)和佳木斯队(1金)。



武术比赛现场。

男子 举重

### 李家余打破纪录

哈尔滨选手夺得12金7银3铜



男子举重比赛现场。

本报讯(记者 张堃雷)8月29日,黑龙江省第十五届运动会举重比赛在黑龙江大学体育馆结束。在全部38枚金牌中,哈尔滨选手共夺得12金7银3铜,高居该项目单项奖牌榜榜首。在男子甲组67公斤级的比赛中,哈尔滨运动员李家余以121公斤,打破了该级别成年男子抓举的黑龙江省纪录。

本届省运会举重比赛为期两天,共设男、女甲组和乙组38个项目,来自哈尔滨、绥化、大庆等7个地市的139名运动员参与该项比赛,哈尔滨队派出33名运动员。无论在大级别和小级别的比赛中,哈尔滨队选手都表现出了较强的实力,最终以12金7银3铜的成绩结束了本届省运会之旅,在金牌榜上大幅度领先于其他代表队。

## 构建“两产业、一示范”低碳产业园

### “京蓝科技”总部回乡助力打造现代农业之都

本报讯(李鹏 记者 梁可心)金秋八月,京蓝科技股份有限公司与哈尔滨经济技术开发区成功达成合作协议,将企业总部从北京迁至哈经开区,今后将在农业节水、生态环境修复等领域发挥总部企业作用,助力家乡建设现代农业之都,为龙江生态环保业创新发展插上科技翅膀。

“省市党代会绘就的发展蓝图激发了企业回乡创业的热情,接触发现,冰城目前的招商水平及营商环境对标先进发达地区,更坚定了企业落地家乡发展的信心和脚步。”谈起回乡发展的缘由,京蓝科技股份有限公司运营管理委员会主任、黑大北京校友会会长殷晓东说,企业运营团队多位主要负责人都是从龙江走出去的,大家一直关心关注龙江发展,有意愿为龙江振兴出一份力,此次回来可谓天时地利人和。

建设高标准农田,是巩固和提高粮食生产能力、保障粮食安全的关键举措。京蓝科

技股份有限公司是生态环保类A股上市公司,是国内节水灌溉、土壤修复、环境治理等领域的重要引领者。“京蓝旗下子公司均为细分行业龙头企业,产业链完整,关联度大,此次回乡,将在龙江建设盐碱地治理研发及实验基地、生态行业研究机构、环保测评平台机构等为一体的低碳产业园区,利用遥感、大数据、云计算等技术,保障开发利用

的盐碱地持续发挥生态、社会和经济效益。”殷晓东说。

根据龙江现有农业情况,京蓝科技将在哈尔滨市构建“两产业、一示范”的低碳产业园。其中,“两产业”包含农业资源产业化和智慧农业产业,“一示范”为低碳高新技术示范区。初步规划产业园专注于国内外农业低碳技术和产品、专有技术和实用产品的转移

和推广,推动和投资国内外农业低碳技术和产品的展示、孵化、消化和产业化研发,培育国内低碳产品和技术应用市场,培养低碳产业技术人才。殷晓东告诉记者,京蓝科技目前已拥有国内第一家节水灌溉院士工作站、国内第一家土地污染修复博士后工作站,这些行业顶级专家的倾力支持,将给龙江生态环保业的创新发展插上科技的翅膀。

## 打造“七大都市” 扛起省会担当

### 深入贯彻落实市第十五次党代会精神

## 秋色初染 风光旖旎

近来哈尔滨天气凉爽,音乐公园内草木初染秋色,景色怡人,美不胜收。游人如身在画中,尽享旖旎风光。

“哈报手机记者” 门奎摄



## 纪录片《冰建王国》获国际大奖

### 由龙影厂拍摄,记录了哈尔滨上万人在极寒中建设冰王国的故事

本报讯(记者 申志远 于秋莹文/摄)记者从黑龙江电影制片厂获悉,在刚刚揭晓的2022年洛杉矶独立电影节优秀影片名单上,由龙影厂拍摄的《冰建王国》荣获“2022年洛杉矶独立电影节最佳纪录片”奖。

纪录片《冰建王国》由黑龙江省委宣传部、黑龙江省广播电视台、黑龙江电影制片厂有限公司联合拍摄,于2022年1月全部拍摄制作完成,该影片先后荣获“2022年加拿

大多伦多国际电影节”入围奖、“2022年洛杉矶国际独立制片电影节”入围奖、“2022年洛杉矶独立电影节最佳纪录片”奖。

影片出品人王雪莲介绍,《冰建王国》由龙影厂导演齐滨英担任导演,影片以哈尔滨为背景,记录了哈尔滨上万人在极寒中建设冰王国的故事。全片通过记录、跟踪、采访冰建开创者和一线冰建工人,展示了用15天建造一个冰雪景观这个真实的震撼世界的

传奇故事;再用回顾冰建筑历史来源和冰建现场的平行蒙太奇的艺术创作手法,将过去和现实联系在一起,把观众引领到一个美丽的童话王国,并向世界展示黑土地上的美丽冰雪世界。值得一提的是,该片首次完整地展现了哈尔滨人把自然的冰雪由简单的冰灯发展成庞大的冰建筑群,进而成为享誉世界的四大冰景奇观之一的艰难历程,其中有欢笑、有泪水,还有许多不为人知的小故事。

全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会举行

## 哈尔滨市王仲明齐迹和 新区管委会行政审批局获奖

本报讯(记者 阴祖峰)8月30日上午,全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会在北京举行。哈尔滨市自然资源和规划局耕地保护监督处三级调研员王仲明、卫生健康委员会医政医管与体制改革处一级主任科员齐迹荣获全国“人民满意的公务员”称号,哈尔滨新区管理委员会行政审批局荣获全国“人民满意的公务员集体”称号。

王仲明同志担任通河县桦树村驻村第一书记、扶贫工作队长以来,狠抓基层党建,运用新理念全面带动扶贫工作发展,努力推行庭院经济,引领村民从传统农业向精准农业、智慧农业转变。齐迹同志先后多次带领医务人员支援绥化市、满洲里市和哈尔滨

滨市巴彦县、平房区、道外区等地,从事定点医院管理、全员核酸检测、隔离场所管理和医疗保障等工作,为抗击新冠肺炎疫情作出重要贡献。哈尔滨新区管理委员会行政审批局不断改革创新,“以照为主,承诺代证”“无感认证新模式”“企业跨境登记注册服务新模式”等8项改革创新案例入选中国(黑龙江)自由贸易试验区省级创新实践案例,在全省复制推广。

为表彰先进典型,弘扬奋斗精神,激励动员广大公务员和公务员集体奋进新征程、建功新时代,党中央、国务院决定,授予朱琴等397名同志全国“人民满意的公务员”称号;授予北京丽泽金融商务区管理委员会等198个集体全国“人民满意的公务员集体”称号。

## 线上房展会 半月成交42.3亿元

### 其中新建商品房总成交3303套

本报讯(记者 刘述波)为期一个半月的哈尔滨第44届商品房展销会暨第25届二手房交易会(线上)8月15日正式开幕。记者从本届房展会组委会获悉,线上房展会开幕半个月来,全市9区共成交4306套新建商品住房和二手房,成交金额达42.3亿元。

另据介绍,线上房展会期间,市民可通过登录悦房网,其中PC网址为:https://www.househb.com/或微信小程序中搜索悦房网,在线上自由浏览参展楼盘的详细信息,以及二手房相关信息。

## 助力污水净化 造福绿水青山

### 中石油哈尔滨石化分公司采用新技术处理石油废水

本报讯8月30日,中国石油天然气股份有限公司哈尔滨石化分公司厂内采用电脱盐反洗水复合调谐声场处理撬装设备进行项目中期交工,该项技术采用复合调谐声场技术对电脱盐反洗水进行处理,解决了电脱盐反洗水无法有效治理的技术难题,填补了石油废水物理法处理的空白。此次安装的撬装设备额定处理能力为3吨/时,年处理量2.5万吨。

长期以来,哈尔滨石化公司电脱盐正常污水排入污水场前端含油污水调节罐,其反冲

洗废水因污水处理场无法直接接收,存在较大的安全隐患。复合调谐声场处理技术是由海积(北京)科技有限公司自主研发,该技术采用超功率超声波装备,可满足大型工业级生产需求,为物理法技术,整个处理过程不添加任何化学试剂,不产生二次污染。同时还使分离出来的原油含水率降低到0.5%以下,可将分离的油、水进入油田原系统中,提高原油回收率,真正做到了减量化、无害化。此项技术将彻底解决我国众多炼油厂的此项技术瓶颈,造福绿水青山。

## 建立失信企业 信用修复“总账”

### 一般行政处罚“承诺即修复”实现“零见面”“零跑腿”

本报讯(记者 张立馨)自哈尔滨市深入开展全市失信市场主体信用修复专项行动,营商环境局、市场监管局、交通局、税务局等多部门联动,建立全市失信企业信用修复“总账”,实行动态管理,率先在全省推行“承诺即修复”,让市场主体感受有温度的执法。在推行“承诺即修复”过

程中,全市对一般行政处罚(除国家有关法律法另有规定外)的市场主体,处罚机关在下达行政处罚决定书时,同步签订“信用修复承诺书”,填报“信用修复表”,无需市场主体后续再履行其他程序,公示期满后完成修复,实现企业信用修复“零见面”“零跑腿”。

## 马家沟河堤 下月开始维修

### 项目计划工期为9月26日至11月12日

本报讯(记者 王丹)近日,南岗区三沟慢行绿道建设(马家沟、何家沟)项目马家沟河堤维修工程,绥化路断点打通工程已由相关部门批准建设,现对该项目的施工进行公开招标。项目计划2022年9月26日至11月12日施工。依据招标文件,马家沟

河堤维修工程共维修马家沟沿线四处破损严重的河堤,第一、二处为教化街节点,位于马家沟南北两岸,第三处为儿童公园节点,位于马家沟南岸;第四处为华山北路桥节点。绥化路断点打通工程施工人行道面积720平方米等。



《冰建王国》海报。